

# 援疆工作简报

2017 年第 10 期（总第 10 期）

江苏省对口支援新疆伊犁州前方指挥部

2017 年 4 月 12 日

---

## 本期要目

- ★ 2017 年江苏对口援伊项目集中开工
- ★ 伊宁县织造产业园第一批项目成功签约
- ★ 江阴产业援疆项目集中签约暨中小微企业园奠基仪式成功举行

## 2017 年江苏对口援伊项目集中开工

4 月 12 日，2017 年江苏对口援伊项目集中开工活动在伊宁县家纺服装产业园举行，这也标志着江苏省第九批对口支援伊犁州各项工作进入全面实质性阶段。

州党委副书记、州长库尔玛什·斯尔江出席。州党委副书记、江苏省第九批对口支援伊犁州前方指挥部党委书记、总指挥潘道津，州人大常委会副主任佟瑞清，副州长何平、张明华，州政协

副主席张新生参加开工活动。

库尔玛什·斯尔江在开工活动上致辞。他首先向项目集中开工表示热烈祝贺，对江苏省大力援助表示衷心感谢。他说，第九批援疆工作开展以来，江苏省对口支援伊犁州前方指挥部紧紧围绕州党委、政府工作大局，统筹谋划，坚持民生优先，注重产业发展，加快推进以民生工程为重点的援疆项目建设，组织启动了一批关乎伊犁长远发展的重大产业项目和事关群众切身利益的民生工程，实现了新一轮援疆工作的良好开局。他强调，各项目施工单位要按照“建一流工程、创一流质量、树一流品牌”的要求，强化攻坚意识、弘扬工匠精神、抢抓工期，全力以赴加快项目建设，确保把每一个援疆项目建成惠及群众、保障民生的民心工程、亮点工程和精品工程。希望各项目责任单位切实加强同援疆单位的协调配合，全方位、全时段、全过程靠前服务，高起点、高水平、高效益推进项目建设，及时协调解决项目建设过程中遇到的问题，保证项目早日竣工、早日见效。他要求，各县市、各部门要紧密结合“学转促”专项活动，把解决项目中存在的问题和困难、优化发展环境作为首要任务，进一步转变作风、简化程序、提高效率，建立健全援疆项目“绿色通道”，千方百计推进项目实施，为伊犁社会稳定和长治久安作出新的贡献。

开工活动中，潘道津说，第九批援伊干部人才入疆以来，在州党委、政府的坚强领导下，在省对口支援工作领导协调小组的有力指导下，积极发挥投资对经济增长的关键性拉动作用，项目资金安排着力突出向民生、向基层倾斜的基本导向，突出产业援疆、强化项目招引的发展需求，突出智力人才援疆、促进援受双方交往交流交融的任务要求，务实谋划新一轮援疆项目。今年共

安排七大类 271 个援疆项目，安排援疆资金 18.12 亿元，项目总投资 55 亿元，援疆资金用于基层和民生的比重超过 80%。

今年的援伊项目安排 3.14 亿元援疆资金用于安居富民、定居兴牧项目，2.8 万余户农牧民受益。产业援疆方面，更加聚焦纺织服装等优势特色产业，注重产业园区平台打造、产业链项目招商，发挥产业引导资金作用，今年安排 39 个产业援疆项目，全年安排援疆资金 1.86 亿元。就业富民安民上，今年对就业培训、创业就业基地建设以及就业引导资金等三大类安排了 22 个项目，援疆资金达 1.57 亿元。

在援伊工作中，教育医疗将得到有力支持。今年安排了 52 个教育医疗项目，安排援疆资金 5.65 亿元。其中，双语幼儿园 22 个，安排援疆资金 6108 万元。在加强援受双方交往交流上，今年安排了 16 个项目，着重推动经贸、文化、民族等交往交流，安排援疆资金 1926 万元。

潘道津要求，各县市以及兵团四师、七师援疆工作组要在当地党委、政府的坚强领导下，全力以赴抓好援疆项目规划建设管理，要紧抓项目推进、项目质量、项目谋划，为三年援疆工作打好项目建设主动仗，奠定坚实基础。

## **伊宁县织造产业园第一批项目成功签约**

4 月 12 日，伊宁县举行伊宁县织造产业园第一批项目签约仪式，江苏如东纺织商会和伊宁县人民政府签订框架合作协议，七家入园企业分别和伊宁县伊东工业园管委会签订企业投资协议。江苏援伊前方指挥部总指挥、党委书记、州党委副书记潘道津，

州党委常委高天山，江苏省经信委副主任祁彪，江苏援伊前方指挥部副总指挥、党委副书记、副州长张明华出席签约仪式。

自 2016 年 8 月，伊宁县委县政府获悉如东县纺织商会将织造产业向西部转移的意向之后，迅速赶赴如东县进行项目对接，8 个月来，双方分别在南通、如东和伊宁县洽谈、对接共计 40 多次。最终，在江苏省经信委、南通市委市政府、如东县委县政府以及伊犁州经信委的大力推动下，双方在 4 月 12 日正式签约。

潘道津代表江苏援伊前方指挥部和伊犁州党委，对项目的顺利签约表示祝贺，对各方的大力支持表示感谢。他要求，伊宁县和如东纺织商会要本着“互利互惠、共赢未来”的原则，加快项目后续谈判和推进落实，争取早开工、早投产、早见效。伊宁县委县政府要重点做好三方面工作：一是思想要更重视；二是工作要更主动；三是服务要更优化。他希望，签约的各位企业家能做到，一是信诺重约、确保资金到位；二是乘势而上、加快项目推进。

高天山指出，伊犁州党委、州政府高度重视苏新两省区政府共建伊犁（江苏）纺织服装产业园区，引导江苏纺织服装产业向伊犁转移。伊犁州在相继规划建设六个纺织服装产业区的基础上，又在标准化厂房等方面进行了完善配套，在招录员工、培训等方面制定了专项保障措施，为企业投资发展提供了优质的发展环境。他表示，将一如既往地产业援疆提供全方位服务，不折不扣地落实好纺织服装产业的各项优惠政策，为江苏纺织服装企业提供优质的发展环境，让更多的江苏企业在伊犁落地生根，发展壮大。

祁彪在讲话中指出，经济发展是长治久安的基础，伊犁州资源丰富、物流发达，又有州党委、州人民政府的大力支持，伊宁

县织造产业园一定会成功。要宣传好伊宁县的大好投资环境，宣传好如东县企业家们转型的胆识和魄力，吸引更多的企业家前来投资。

伊宁县表示，将争取 5 月启动施工，抢抓新疆 6-10 月黄金施工期，加快推进织造产业园基础设施和标准化厂房建设，完善园区配套功能，为企业入驻提供良好平台。同时，全力做好服务保障，集中资源、集中力量、集中智慧，坚持“马上就办”、“事在人为、干就干好”的工作作风，为企业提供优质、高效、诚信的服务，为项目的顺利推进营造良好环境。

第九批南通援疆工作组表示，将把产业援疆作为重中之重，将坚持以“四个一流”即一流的理念、一流的规划、一流的建设、一流的机制全力推进园区建设，计划通过三到五年的努力，实现织造产业园产值超 100 亿元，吸纳本地就业超 2 万人，在总产值、园区效益、产业特色、拉动就业等方面领跑伊犁州，力争将伊宁县轻纺产业区打造成为全州最大的产业援疆基地、全疆最大的就业基地和全国最大的坯布生产基地。

## **江阴产业援疆项目集中签约暨中小微企业园 奠基仪式成功举行**

4 月 9 日，江阴产业援疆项目集中签约暨中小微企业园奠基仪式在霍尔果斯经济开发区清水河配套园区内成功举行。活动集中签约中小微企业园、生物资源深加工、智能清洁机组装、无人机组装、新型材料生产加工和年产 30 万件服装加工等 9 个项目，总投资 4.23 亿元，建成达产后将解决劳动力就业 1700 多人。其

中，中小微企业园项目主要打造集产业集聚、产城融合、资源共享、产融互动为一体的创新创业平台，项目投资 1.22 亿元，建成后可入驻企业超 100 家，年产值达 5 亿元，吸纳就业 1000 人。

清水河配套园区一直以来是江苏产业援疆的主战场、主阵地、主力军。近年来，通过项目援疆的带动、产业援疆的推动、资金援疆的撬动，将受援地霍城县的资源优势、区位优势转化为产业优势和经济优势，先后成功引进中超电缆、农夫果业等一批重大项目，有力地推动了园区的稳定和发展，为园区打造外向型经济的“前店后厂”加工集聚区，新丝绸之路经济带上的商贸物流区和优势精深加工区奠定了坚实基础。截止目前，已引进企业 148 家，其中注册型企业 85 家，实体企业 63 家，解决劳动力就业 3520 人。

项目的集中签约和中小微企业园的奠基开工，标志着一大批普惠民生的产业援疆项目全面展开，为受援地的稳定改革发展提供了强大支撑、注入了动力活力。

---

本期报：中央新疆办，省委、省人大、省政府、省政协、省纪委监委领导同志，新疆自治区党委、人大、政府、政协、纪委监委领导同志，新疆生产建设兵团领导同志，省委组织部、省援疆办，自治区党委组织部、援疆办，新疆生产建设兵团组织部、援疆办，伊犁州党委、人大、政府、政协、纪委监委领导同志，新疆生产建设兵团四师、七师领导同志。

送：伊犁州党委组织部、人才办、援疆办，新疆生产建设兵团四师、七师组织部、援疆办，本部领导班子成员、各办组，援伊各前方工作组。